



REPUBLIKA SLOVENIJA
CENTER ZA SOCIALNO DELO PESNICA

Pesnica pri Mariboru 43 a, 2211 Pesnica pri Mariboru
T: 02 6544 220

F: 02 6544 230

E: gpcsd.pesni@gov.si

www.csd-slovenija.org

NOVOSTI NA PODROČJU DENARNE SOCIALNE POMOČI IN VARSTVENEGA DODATKA

Denarna socialna pomoč in varstveni dodatek sta namenjena tistim, ki si materialne varnosti ne morejo zagotoviti zaradi okoliščin, na katere sami ne morejo vplivati. Z denarno socialno pomočjo se upravičencem zagotavljajo sredstva za zadovoljevanje minimalnih življenjskih potreb v višini, ki omogoča preživetje, z varstvenim dodatkom pa sredstva za kritje življenjskih stroškov, ki nastanejo v daljšem časovnem obdobju, kot npr. vzdrževanje stanovanja, nadomeščanje trajnih potrošnih dobrin ipd. Vsakdo je po svojih sposobnostih dolžan skrbeti za dostojno preživetje sebe in svojih družinskih članov. Prejemniki denarne socialne pomoči in varstvenega dodatka ne morejo biti v ugodnejšem socialnem položaju od tistega, ki si sredstva za preživetje zagotavlja z delom ali na podlagi pravic iz dela. Upravičenec do denarne socialne pomoči, ki je v zadnjih 12 mesecih prejel denarno socialno pomoč več kot 9 x, je v času prejemanja denarne socialne pomoči dolžan sprejeti vsako zaposlitev, ki mu jo ponudi oz. na katero ga napoti zavod.

S 01.02.2017 se je začel uporabljati nov Zakon o socialnovarstvenih prejemkih, ki pa za prejemnike varstvenega dodatka in denarne socialne pomoči pod določenimi pogoji ukinja zaznambo na nepremičnini in vračilo pomoči.

Kljub novi zakonodaji še zmeraj velja določba zakona, ki govori o dolžnosti otrok glede preživljanja staršev. Center za socialno delo s soglasjem upravičenca pozove osebe, ki so ga dolžne preživljati, k sklenitvi ali izvrševanju sporazuma ali dogovora o preživljanju. Preživnina se mora skleniti v primerni višini za preživetje, to je v višini denarne socialne pomoči ali varstvenega dodatka oz. v višini zmožnosti otrok, ki so dolžni starše preživljati. Plačila preživnine so oproščeni le tisti otroci, ki nimajo dovolj sredstev za lastno preživetje, ali ki izkažejo, da starši zanje niso skrbeli.

Do varstvenega dodatka je upravičena:

- **samska oseba**, ki izpolnjuje druge z zakonom določene pogoje in njen mesečni dohodek ne presega (trenutno) 476,87 evrov,
- **dvočlanska družina**, kjer oba člana izpolnjujeta pogoje za varstveni dodatek in mesečni dohodek družine ne presega (trenutno) 734,10 evrov in
- **dvočlanska družina**, kjer en družinski član izpolnjuje pogoje za varstveni dodatek in mesečni dohodek družine ne presega (trenutno) 558,79 evrov.

Kljub ukinitvi vknjižb in omejitev dedovanja je potrebno upoštevati, da v kolikor bodo vlagatelji svoje nepremičnine odtujili oz. odsvojili, so si s prejetimi sredstvi ali dobrinami prvotno dolžni zagotoviti svoje preživljanje. V kolikor si oseba tega ne zagotovi je podan krivdni razlog in ni upravičena do varstvenega dodatka oz. denarne socialne pomoči.

V kolikor ima oseba premoženje (ki ni nepremičnina v kateri dejansko prebiva in ima prijavljeno stalno prebivališče), katerega skupna vrednost presega 48 kratnik minimalnega dohodka (trenutno 14.042,88 evrov), do varstvenega dodatka in denarne socialne pomoči ni upravičena. Lahko pa center za socialno delo odloči, da se osebi pomoč kljub temu dodeli, v kolikor vrednost nepremičnin ne presega višine 50.000,00 evrov in za katere je možno sklepati, da si z njimi začasno ni možno zagotoviti preživetja zaradi okoliščin na katere ne more vplivati (nasilje v družini, zaradi katerega so začeti ali tečejo postopki; začet postopek odtujitve ali razdružitve nepremičnine z namenom pridobitve sredstev za preživetje, ki ne

traja več kot 24 mesecev; če je oseba upravičena do oprostitve plačila socialnovarstvenih storitev ali prispevka k plačilu/doplačilu družinskega pomočnika in je začel postopek zaznambe prepovedi odtujitve in obremenitve nepremičnine v zemljiški knjigi).

V kolikor je upravičenec lastnik nepremičnine v kateri dejansko prebiva in ima prijavljeno stalno prebivališče in je ta po Gursovi vrednosti vredna nad 120.000 evrov, lahko strokovni delavec na CSD presodi in odloči, da vlagatelj prejme denarno socialno pomoč ali varstven dodatek. To je utemeljeno v primeru, kadar strokovni delavec ugotovi, da si oseba trenutno preživetja s to nepremičnino v kateri živi, zaradi okoliščin na katere ne more vplivati začasno ni možno zagotoviti preživetja (nasilje v družini, zaradi katerega so začeti ali tečejo postopki; začel postopek odtujitve ali razdružitve nepremičnine z namenom pridobitve sredstev za preživetje, ki ne traja več kot 24 mesecev; če je oseba upravičena do oprostitve plačila socialnovarstvenih storitev ali prispevka k plačilu/doplačilu družinskega pomočnika in je začel postopek zaznambe prepovedi odtujitve in obremenitve nepremičnine v zemljiški knjigi). S tem je ljudem omogočeno, da lahko aktivno razpolagajo s svojimi nepremičninami in rešujejo nastali položaj. Po dveh letih lahko oseba pomoč nadalje prejema, v kolikor soglaša z vpisom prepovedi odtujitve in obremenitve (oz. zaznamb) na VSEH nepremičninah, katerih lastnik je in sicer v korist Republike Slovenije.

Omejitev dedovanja v zgoraj navedenem primeru, se izvede do višine vrednosti pomoči, torej v celoti brez zniževanj, v kolikor je bil zapustnik upravičen do denarne socialne pomoči oz. varstvenega dodatka in je z vknjižbo soglašal.

Tistim, ki bodo imeli veljavno odločbo po 01.02.2017 in so lastniki nepremičnine v kateri bivajo in imajo prijavljeno stalno prebivališče do vrednosti 120.000 evrov, se ta nepremičnina ne šteje v premoženje, ki se upošteva ter bodo do denarne socialne pomoči in varstvenega dodatka upravičeni. Le tega jim ne bo potrebno vračati ne njim in tudi ne njihovim dedičem. Prav tako na njihovih nepremičninah ne bo zaznamb.

S 1. februarjem se umikajo vse zaznambe, tudi pri tistih upravičencih, kjer so zaznambe vpisane, se bodo izbrisale po uradni dolžnosti. Še vedno pa bo veljalo, da bodo tisti, ki so prejeli denarno socialno pomoč in varstveni dodatek po prej veljavnem zakonu, le tega morali vrniti v primeru dedovanja. Omejitev dedovanja se v teh primerih izvede v višini 2/3 prejetih sredstev, ki jih je zapustnik prejel iz naslova varstvenega dodatka, do višine prejete denarne socialne pomoči, zmanjšane za 12 najvišjih mesečnih zneskov, nato pa zmanjšane še za 1/3 od preostalih mesečnih zneskov prejete pomoči, če je zapustnik denarno socialno pomoč prejel več kot 12 mesecev. **Torej zaznambe se umikajo za vse za nazaj od 01.01.2012, ostaja pa omejitev dedovanja.**

Povezave:

- http://www.mddsz.gov.si/si/uveljavljanje_pravic/socialna_zakonodaja/varstveni_dodatek/ - VARSTVENI DODATEK
- http://www.mddsz.gov.si/si/delovna_podrocja/sociala/denarna_socialna_pomoc/ - DENARNA SOCIALNA POMOČ
- http://www.mddsz.gov.si/si/uveljavljanje_pravic/ - VLOGA ZA UVELJAVLJANJE PRAVIC IZ JAVNIH SREDSTEV

Datum: 23.01.2017



Pripravila:
Nevenka Maček